

DIRECCION - REDACCION Conde de Gades, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1.248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA - DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

COSAS DEL CAMPO

EL PROBLEMA TRIGUERO

Este problema tan importante para Andalucía, como para toda la economía española, ha entrado en un periodo de actividad febril muy consolador principalmente respecto a Córdoba. Las peticiones agonizantes de los harineros llegadas incesantemente estos días al ministerio de Agricultura, fueron transmitidas, como es lógico, a estas provincias donde ya había trigo suficiente para alimentar a España entera hasta tanto que las zonas tardías empezaran también a recolectar; y no cayeron en saco roto puesto que a los tres días de recibir los requerimientos de grano, ya se habían puesto en actividad todos los elementos indispensables para dar salida a nuestro producto y calmar la ansiedad de algunas regiones donde las industrias harineras piden al interior con la sana intención de que, por contrapelo, surtan efecto contrario esas peticiones en el puerto y se perjudique la producción nacional.

El presidente de la Comisión gestora de la Cámara Agrícola, que está contando con la cooperación de los labradores siempre que le hace falta, sostiene contacto con los mercados, y si las ventas no resultaran en definitiva tan voluminosas como es de desear se habrían obtenido saludables enseñanzas comerciales de un valor positivo para en lo porvenir.

No queremos desarrollar en este artículo nuestras ya defendidas teorías de constituir sindicatos de venta, bien entendido, de venta exclusivamente, de los aceites y los trigos porque damos preferencia justa al problema de actualidad, que bien lo merece.

En la "Gaceta" del día 7 aparece la orden creando una comisión informadora cerca del ministerio de Agricultura, que oriente, o mejor dicho que fije su criterio respecto al comercio triguero.

Por los resultados obtenidos de la labor de la Comisión Mixta del Aceite, podemos calcular los efectos de esta y acariciar la idea de que el señor Domingo se hará perfectamente cargo de las circunstancias en que se desenvuelve la agricultura, agobiada por el remanente de parados de todos los oficios y por el lastre de obligaciones contraídas en años anteriores y tomará la apropiada determinación que garantice el precio relativo a que debe venderse esta cosecha, para tonificar algo la verdadera debilidad que abruma a los que se dedican al cultivo de la tierra. Ese organismo informativo quedará cons tituido hoy mismo en dicho ministerio.

Además de la primera figura que es el titular del departamento, tenemos el segundo de a bordo, el señor Valiente, cuya percepción de los conflictos y cuya actividad abrumadora, son una garantía en el éxito en las soluciones que se apliquen. Si hay tasa, que tiene que haberla fatalmente, se cumplirá sin género de dudas. Conocemos muy bien a don Santiago.

No podemos sustraernos de dedicarle unos renglones a la tentativa de los catalanes, lanzando el anzuelo a los trigueros cordobeses, ofreciéndoles acaparar todo su sobrante siempre que consiguiesen un permiso para importar 10.000 toneladas de trigo exótico. No han picado. En eso de que no entre trigo extranjero se hacen una pieza con el ministro de Agricultura. ¡Pobrecitos cultivadores aragoneses del trigo de fuerza, qué golpe les esperaba!

Y ahora resulta, visto que no cuaja el intento de importación, que ellos según telegramas publicados en la prensa, no tienen sus fábricas preparadas para molinar trigos andaluces. El manítoha sí, ¿verdad? Ya sabemos que alegrarían una dificultad "insuperable".

Antonio Zurita

Juventud de Acción Popular

El próximo miércoles 13, a las ocho de la tarde, dará en nuestro domicilio social, Ramírez Arellano, 4, la tercera conferencia del ciclo organizado, don Laureano Fernández Marlos, disertando sobre el tema "Socialismo".

La entrada estará reservada a los afiliados de las distintas secciones de Acción Popular, sirviendo de invitación el último recibo o en su defecto un volante que se facilitará en Secretaría.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Manuel María González López, recibió ayer las siguientes visitas: Una comisión de labradores de El Carpio, don Bernardo Jurado, el alcalde de El Carpio, una comisión de obreros del ramo de la construcción y otra de campesinos de Córdoba, el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Fuente Obejuna, una comisión de obreros de Posadas, el alcalde de Encinas Reales con una comisión, una comisión de practicantes de Córdoba, el alcalde de Villafranca con una comisión del Sindicato de Regantes y el alcalde de Pedro Abad.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor González López, recibió ayer a los periodistas y les rogó que aclarasen un suelto publicado el domingo en el DIARIO DE CORDOBA en el sentido, de que en el Gobierno civil y bajo su presidencia, no se había celebrado reunión alguna para tratar de la reorganización de la Comisión gestora de la Diputación provincial. Lo ocurrido fue—añadió el señor González López—que una comisión de los partidos socialista y radical socialista, me visitó para hablarme de una reunión que habían celebrado con el objeto de tratar de aquel asunto. Yo me limité a decir a mis visitantes que en la semana actual y de acuerdo con la superioridad resolveré el asunto de la Diputación.

Epizootias

Ha sido declarada oficialmente la epizootia de peste porcina en los ganados propiedad de los vecinos de Espiel don Antonio Olmo Rodríguez, don Juan Sepúlveda Ruiz y don José Serrano Rivera. Dicho efecto se declaran zonas infectas los locales ocupados por los cerdos en un radio de 75 metros, como zona sospechosa una faja de 125 metros alrededor y como zonas neutras el resto de las fincas "Varguillas" y "Malabrigo" del término municipal de Espiel, que es donde pastan las citadas ganaderías.

Preparados de extrignina

Don Juan Palomeque Ramirez ha sido autorizado para colocar preparados de extrignina, con objeto de exterminar los animales dañinos, en la finca "Sierra de Campos", del término de Priego.

Estuches de papel

y sobres, colores, fantasía, a 1'50. Entrada libre. LIBRERIA LUQUE Gondomar, 9 y 11

NOTAS DEPORTIVAS

EL ANDUJAR DERROTO A LA FERROVIARIA DE CORDOBA

El domingo se celebró en el Stadium América, un partido de campeonato de eliminatorias del grupo B, entre los equipos Deportiva de Andujar y Unión Deportiva ferroviaria de Córdoba.

Ambos pusieron el mayor entusiasmo por obtener la victoria.

El dominio resultó alterno, aunque en ocasiones la Ferroviaria llegó a embotellar a sus enemigos.

El juego, en algunos momentos fue duro, y a veces sucio.

El árbitro señor Medina, expulsó a un jugador de cada equipo por haber reñido en el campo.

Vencieron los forasteros por un goal a cero.

Marcaron un segundo goal que el señor Medina anuló, por un fuera de juego, que nosotros confesamos honradamente que no vimos por ninguna parte.

La Ferroviaria tuvo el santo de espaldas durante todo el partido.

Los avances de sus delanteros eran anulados una y mil veces por la actuación energética de los defensas lilturgitanos, que en nada reparaban para alejar de su puerta el peligro.

También el portero forastero tuvo una actuación soberbia y libró a su equipo de una seria derrota.

Por si todo esto fuera poco, el Andujar fue castigado con un penalty, que la Ferroviaria no logró enviar a la red, perdiendo una gran ocasión de empatar.

El árbitro señor Medina no nos gustó pues su actuación dejó mucho que desear.

Juanito

AVISOS UTILES

Cura del Estómago al Mixto Salz de Köstlin

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Emilio Bernal, don Antonio de la Torre, don Andrés Sierra, don Lázaro Ortigón García, don Fernando Rueda, don Francisco Alvarez Yuste, don Miguel Gómez, doña Carmen Rubio González, doña Josefa de la Cruz, don Antonio Montero, don José Cuello, don Manuel Telles López, don José García Mejías, don Manuel Rodríguez y don Lucas González López.

Listas electorales

Debiendo proceder a la exposición pública de las listas provisionales de electores, durante los días del 16 al 30 del corriente mes de Julio, ambos inclusive, para ser examinados por los presuntos electores, la alcaldía hace saber que cualquier ciudadano puede solicitar rectificaciones, inclusiones o exclusiones en el censo electoral, en formación, aunque dichas modificaciones no se refieran a su propia inscripción, pero aportando en todo caso los documentos justificantes.

Los antecedentes días, pues, podrán examinar las listas provisionales expuestas en las galerías de las Casas Consistoriales, todos los vecinos de uno y otro sexo, mayores de 18 años de edad desde primero de Marzo próximo pasado.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de Antonio Baños Fernández, por tirar piedras su hijo a los árboles del jardín de San Agustín; de la propietaria de la casa número 7 de la calle Duarías, por llenar el sumidero de la misma; de Ignacio Contreras Carmona, por tener abandonada una caballería en la Plaza Mayor; de Juan Rueda Guerrero, por vender tomates al detall en sitio prohibido en el mercado principal; de Manuel Roldán Muñoz por envolver en papel escrito la fruta que vendía; de José Jiménez Pérez, por usar una bicicleta que carecía de la chapa de haber pagado el arbitrio municipal; de Vicente Martínez González, por tener un montón de grava en la vía pública, ocupando unos cuatro metros sin haber pagado el arbitrio y de los dueños de varios carrillos de mano por utilizarlos sin haber pagado el arbitrio municipal.

El guardia número 48, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Benjamín Risquez Gómez, por implorar la caridad pública en estado de embriaguez.

El 69, detuvo a Andrés Luque Pulido, a requerimiento de Carmen Varo Maríel, por haberla maltratado de obra así como a su hija Antonia Rodríguez.

El 83, detuvo a Baldomero Cabanillas Berlanga, por amenazar con un cuchillo a su convecino Rafael López González, en la calle Muro de la Misericordia.

El 83, detuvo a Manuel Molina de la Haba, por haberle amenazado con una silla en la calle Muro de la Misericordia.

El 38, entregó en la Jefatura unas gafas que encontró en la vía pública.

El guardia número 124, presentó en la Comisaría de Vigilancia, a Joaquín Espino Gómez y Rafael Ortega Morales, por maltratar a Rafael Posadas Santa Cruz.

El 95, detuvo por escándalo en la calle Málaga, a Juan del Pozo Morales.

El 118, detuvo a Marcel Rossignol, por escándalo y abusos deshonestos.

El 58, detuvo a Rafael Reyes Romero y a Juan Fernández Heredia, por amenazar el primero al segundo con unas tijeras.

El 52, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Dolores García Murillo, fue curada en la Casa de Socorro de una herida contusa leve en la mano derecha que se produjo a consecuencia de una caída en el Paseo de la Ribera.

El 130, denunció a Manuel Bohoño y a Rafael Valero Valero, por insultos y amenazas.

El 108, dió conocimiento que Luciana Herrera Arévalo, fue curada en la Casa de Socorro por haberse causado quemaduras, al caersele agua hirviendo.

El 44, detuvo a Rafael Valero Valero, por conducir un automóvil sin carnet y chocar el vehículo contra una esquina.

El 130, dió cuenta de que María Segura Calzado y Carmen Rodríguez García, fueron curadas en la Casa de Socorro por haberse lesionado en riñón.

En la Jefatura también está depositado a disposición de su dueño un decimo de lotería encontrado en la vía pública.

La guardia municipal condujo al refugio de menores, recientemente establecido en la calle Candelaria, a los niños siguientes: Emilio Delgado Casan, José Ortigón Arroyo, Joaquín Hornero Baena, Rafael Rodríguez, Sebastián Moreno de la Cruz Amador, Amalia Ortigón Arroyo, Rafael Belda Baltanar; Francisco Rueda Baltanar y Rafael Bravo Sánchez.

En Almodóvar del Río celebra un gran concierto la Sociedad filarmónica "Córdoba"

En la noche del domingo último y en el popular Cine Camacho, hizo su presentación la notable agrupación filarmónica titulada "Córdoba" compuesta por diez profesores, interpretando magistralmente las distintas y bellas obras que componían el programa.

Merecen especial mención el pasacalle del 84 y el pouppourit de Aires Andaluces, del inmortal Eduardo Lucena. "El capricho andaluz", del insigne Martínez Rucker, "La serenata morisca", del ilustre Chapi y "La verbena de la Paloma", (fantasía), del glorioso maestro Bretón.

El selecto auditorio que llenaba la sala, premió con grandes ovaciones la labor irreprochable de la simpática agrupación filarmónica, la cual ha dejado un gratísimo recuerdo de su actuación en este pueblo donde hay verdaderos amantes de la buena música.

El violinista señor Cañero fue objeto de entusiásticos aplausos al interpretar el solo de "La serenata morisca" del capricho Andalus' obras en que puso de relieve su maestría. Salvador Mendieta y Ponce

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba contra César Alonso, por el delito de hurto.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Orti.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra Juan Lara, por el delito de estafa.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Torres.

En la Sala segunda se verá la causa procedente del juzgado de Montoro contra Pedro Casado, por el delito de falsedad.

Los señores Martínez López de Rozas y Barbudo tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

DE LA PROVINCIA

Quiéren segar sin permiso de la dueña de la finca.

La benemérita de Hinojosa del Duque ha detenido a Domingo Nogales Tamara, que en unión de otros obreros se dedicaba a segar en la finca llamada "Nula" sin permiso de su dueña doña Guadalupe Blasco.

Los obreros declararon, que como carecían de recursos, habían decidido segar en la referida finca con objeto de ganar unas pesetas.

Amenazas de muerte

En Adamuz, la guardia civil ha detenido a Antonio Cereceo Ayllón, que con una escopeta amenazó de muerte a Diego Toledano Diaz, por que este se negó a darle permiso para pasar por una finca de su propiedad.

Una ratería La Guardia civil de Belmez, ha detenido a Julián Chaves Gallego, que aprovechando un descuido se llevó ocho pesetas de un cajón de un establecimiento de bebidas, propiedad de Antonio Pardo Gallego.

Pide dinero con amenazas

En Torrecampo ha sido detenido Miguel Zornosa Pérez, que en estado de embriaguez, se presentó en el domicilio de Ricardo González Fernández, y le pidió dinero, amenazándole con una navaja.

Insultos a la guardia civil

En Hinojosa del Duque ha sido detenido José Triviño Rojas, que insultó y trató de agredir a un guardia civil.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

UN CORRESPONSAL DESAPRENSIVO, HA TRASMITIDO A LONDRES LA NOTICIA DE QUE AYER HUBO LEVANTAMIENTOS COMUNISTAS EN DIVERSOS PUEBLOS DE ESPAÑA. DOS NOVILLEROS GRAVEMENTE HERIDOS EN TETUAN. OTRAS NOTICIAS

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

120.000 pesetas al 33.120, Jaén, Mondáriz, Gandía, Baracaldo. 65.000 pesetas al 24.053, Alicante, Madrid, Cartagena, Sevilla, Fuen girola. 25.000 pesetas al 11.830, Valencia, Barcelona, Sevilla.

Con 2.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 25.030, Archidona, Santa Cruz, Ceuta, La Línea; 17.430, Valencia, Huelva, San Sebastián, Barcelona; 26.736, Las Palmas, Badalona, La Carolina, Murcia; 22.417, Madrid, Almería, Gijón, Barcelona; 16.793, Barcelona, Madrid, San Feliú de Llobregat; 22.232, Jumilla, Madrid, Cartagena, Oviedo, Zaragoza; 13.225, Madrid, Portugal, letre, Barcelona; 15.587, La Línea, Madrid; 14.773, Madrid, Denia, Málaga, San Sebastián; 6.868, Madrid, Barcelona.

F. FERNANDEZ MURCIA ABOGADO - PROCURADOR APODERADO DE CLASES PASIVAS C/INTER. 3 - TELEFONO 1253 - CORDOBA

Los bulos de un corresponsal desaprensivo

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que en toda España la tranquilidad era absoluta, no habiendo ocurrido ayer ni el métr incidente.

Apesar de ello—añadió el señor Casares Quiroga—hoy se ha publicado en Londres, la noticia de haber ocurrido levantamientos comunistas contra la República en varios pueblos de España.

Esa noticia fantástica ha sido transmitida por un corresponsal que reside en Madrid.

Una escuela de capataces agrícolas

El ministro de Instrucción Pública ha marchado a Guadalajara para estudiar sobre el terreno la posibilidad de establecer en aquella ciudad una Escuela de capataces agrícolas.

Almacén de sacos

Para harinas, cereales y aceites. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Rios, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

Los restos del aviador Infante

Ayer en el vapor "Franca Jasio", llegaron al puerto de Barcelona, los restos del aviador señor Infante muerto en un accidente de aviación en Italia.

El traslado de los restos desde el puerto a la estación fue presidido por las autoridades civiles y militares y numeroso público.

Una escuadrilla militar italiana, escoltó el cadáver hasta cinco millas del puerto de embarque y arrojó sobre el barco en alta mar una corona de flores.

Nuestro agregado militar en la embajada del Quirinal teniente coronel Xicardo, acompañó al cadáver desde Italia a Barcelona.

Los restos del infortunado aviador salieron para Madrid en un furgón convertido en capilla ardiente.

A las once de la mañana se verificó el traslado desde la estación al cementerio de Carabanchel.

Al acto asistieron todos los compañeros del finado y numeroso público.

UNA NOVILLADA TRAGICA EN TETUAN

DOS NOVILLEROS GRAVEMENTE HERIDOS. UNO DE ELLOS SE ENCUESTRA AGONIZANTE

En la novillada celebrada ayer en Tetuan se lidió ganado de Ceballos, que dió mucho juego.

Luis Morales toreó lucido al primero con el capote y la muleta.

Al entrar a matar fue cogido aparatosamente, sufriendo una cornada grave penetrante en el vientre.

En una camilla fue trasladado a su domicilio.

El novillero Rabadán, fue cogido al hacer un quite al tercero.

El toro le recogió en el suelo corneándole horriblemente.

En la enfermería se le apreció una herida gravísima, en la fosai líaca con perforación del recto por tres sitios y de la vegiga.

La cura del diestro duró más de una hora.

Con toda clase de precauciones fue trasladado el herido al Sanatorio de Toreros, donde esta mañana continuaba en estado desesperado.

DE ROMERO DE TORRES

36 reproducciones en postales Librería Luque. Teléfono, núm. 2056

Provincias

SAN SEBASTIAN

La jornada diplomática de San Sebastián

San Sebastián. El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del Encargado de Negocios de Méjico, del ministro de Holanda y los encargados de Negocios de China y el Japón.

A la una y media, el señor Zulueta, recibió a los periodistas y les dijo, que por conducto de la prensa quería saludar al pueblo de San Sebastián, del que es oriundo.

Añunció que se proponía marchar a Madrid para asistir al Consejo de ministros.

Manifestó que había conferenciado por teléfono con el jefe del Gobierno, el cual le comunicaba que la tranquilidad en España era completa.

Se negó a dar su juicio acerca del discurso pronunciado por el señor Lerroux, alegando que no lo conocía al detalle.

ACTO FUNEBRE

En la iglesia parroquial de San Pedro se han celebrado solemnes funerales en sufragio por el alma de don José Carretero Carrasco, empleado jubilado de la Sociedad del Gas y Electricidad.

Al acto asistió numeroso duelo en cuya presidencia figuraban el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos; el presidente de la Sociedad de Gas y Electricidad don Manuel de Justo Sánchez-Blanco; el director gerente de la misma don Francisco Carbonell Trillo-Figueroa; el secretario de la repetida Sociedad don Enrique del Castillo Romero; don Agillo E. Fernández García, don Mariano Urbano Raigón y por la familia doliente don Guillermo García Carrasco, don Diego Blanco Cantarero, don Manuel Enriquez Barrios y don Angel Torres Illescas.

Terminada la ceremonia, el cortejo, precedido del clero, marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de don José Carretero Carrasco.

Reiteramos el pésame muy sentido a su desconsolada familia.

Cámara Oficial Agrícola

A LOS PROPIETARIOS DE FABRICAS ACEITERAS

Esta Cámara Agrícola recuerda a los propietarios de fábricas aceiteras el cumplimiento de la obligación que les impone el decreto del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, del 18 de Junio último ("Gaceta" del 18), de presentar en la Sección Agronómica de la provincia antes del día 19 del corriente mes, declaración jurada expresiva de la capacidad de aquellas; debiendo indicarse la superficie de olivar de que conste la finca cuando la fábrica se halle adscrita al servicio exclusivo de la misma.

En la Secretaría de este organismo se facilitan los impresos necesarios para el cumplimiento de la referida obligación.

Córdoba 7 de Julio de 1932.—El presidente, José Guerra Lozano.

**PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA**  
(Empresa Guerrero)

FUNCIONES PARA HOY MARTES 12 DE JULIO DE 1932  
CINE SONORO.—De nueva a una de la noche.—UNA JUERGA EN LA GRANJA, dibujos sonoros.—Formidable acontecimiento! Grandioso estreno sonoro "ARTISTAS UNIDOS": EL PUERTO INFERNAL, por la bella actriz mejicana LUPE VELEZ y los notables actores JEAN HERSHOLT y JOHN HOLLAND.—La acción en una isla del mar Caribe.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'30.—ESPECIAL DE GRADA PARA SEÑORAS, 0'10.—Pronto: POLITIQUERIAS, en español por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—En esta semana: EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO.—La película de la mayor emoción e interés.

**PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera**

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Teléfonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1  
Hoy martes 12 de Julio de 1932.—A las ocho de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: La película cómica en dos partes, TODO POR LAS FALDAS.—Segundo: NOTICARIO FOX.—Tercero: ULTIMAS PROYECCIONES de la grandiosa producción UNIVERSAL sonora, EL DOCTOR FRANKENSTEIN (autor del monstruo).—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—Medias entradas para niños, sillas, 0'50.—Gradas, 0'15.—Mañana, la superproducción UNIVERSAL, hablada en español, DON JUAN DIPLOMATICO.

**SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera**

TEMPORADA DE VERANO.—El Teatro de las caras honitas  
COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS, ARROYO.—A las diez y media de la noche.—La graciosa comedia en tres actos, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, ANACLETO SE DIVORCIA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las siete y media de la tarde.—Cinematógrafo Popular.

**CINE ALKAZAR DE VERANO**

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán)—Empresa Cinesa  
Hoy martes 12 de Julio de 1932.—A las ocho y media y diez y media.  
ESPECTACULO FEMMA.—Primer: CON ELLOS AL POLO NORTE.—Segundo: LA FIERRECILLA DOMADA, por MARY PICKFORD y DOUGLAS FAIRBANKS.—Precios de sillas para señoras y señoritas, 0'40.—Caballeros, 0'80.

EN EL AYUNTAMIENTO

**La sesión municipal de ayer**

Ayer, a las siete y media de la tarde, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal-bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Garrido de los Reyes, Guerra Lozano, Aumente Barzall, Ortiz Villegas, López Luque, Peinado Reyes, Jordano Requena, Pérez Gil, Córdoba Fuentes, Ruiz Moreno, Calderón Uclés, Siles Gómez, León Priego, Fernández de Mesa, Fernández Biedma, Fernández Vergara, Blanco Cantarero, García Solano, Luque Casares, Medina Ortega, Pérez Cantero, Moreno Balseira, López Castillejo, Hidalgo Cabrera, Troyano Moraga, Anguiano Zafra, Quesada Chacón, Villegas Montesinos, Salinas Diéguez y Mansilla Blanco.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobado.

En virtud de segunda votación fueron designados: segundo teniente de alcalde don Pablo Troyano Moraga, por 23 votos y 7 papeletas en blanco; cuarto, don Francisco Córdoba Fuentes, por 24 votos y 7 papeletas en blanco, y octavo, don Antonio Ortiz Villegas, por 23 votos y 8 papeletas en blanco.

Don Francisco Solano Pérez Gil fue designado para el cargo de interventor en subastas y concursos vacante por dimisión del señor Palomino Olalla.

Se designó a don José Guerra Lozano para formar parte de la Comisión encargada de informar al Gobierno sobre regulación de los trigos nacionales de la cosecha actual.

Eligióse por 23 votos y 7 papeletas en blanco a don Baldomero López Luque para ocupar la vacante de vocal de la Comisión de Fomento.

El señor Calderón se felicitó de que el ministro de Agricultura haya concedido a Córdoba la importancia que merece y estimó muy acertada la designación de don Rafael Eraso y don José Guerra para formar parte de la Comisión que ha de informar al Gobierno de la regulación de los trigos nacionales.

Terminó diciendo que él no regateaba su aplauso al ministro de Agricultura por la designación de la Comisión general que ha de intervenir en el asunto de los trigos.

El señor Salinas aplaudió igualmente la labor del ministro de Agricultura, que ha sido el primero que la afrontado el problema triguero.

El señor Guerra dió las gracias por su designación para formar parte de la Comisión aludida; prometió que llevaría la voz de los agricultores cordobeses a la Comisión y solicitó que todas las minorías expusieran su criterio para recoger las peticiones que ha de formular ante el ministro de Agricultura.

El señor Hidalgo manifestó que el problema era muy complejo y aunque su criterio es la nacionalización del trigo, abogaba porque se procurase que los trigos se mantengan en un precio remunerador para los labradores a fin de que éstos puedan abonar los actuales jornales de los campesinos.

El señor Siles estimó que el señor Guerra era una garantía para el mejor éxito de la gestión que se le ha encomendado.

El señor Calderón coincidió con el señor Hidalgo y abogó por el mantenimiento del precio remunerador del trigo, sin que se dé lugar al agio de los grandes acaparadores.

Terminó diciendo que su minoría confiaba en los grandes conocimientos que del problema tenía el señor Guerra Lozano.

El señor Peinado Reyes se mostró contrario a la tasa del trigo y dijo que los acaparadores eran sólo una fantasía de los ilusos.

Afirmó que no se cumple la tasa máxima ni la mínima con perjuicio siempre del consumidor.

Se mostró partidario de la libertad absoluta del comercio de cereales.

El señor Salinas también se mos-

tró opuesto a la tasa, pero reconociendo la necesidad de una intervención del Gobierno para que el trigo no pueda ser objeto de abusos por parte de los potentados y se regularice el comercio con beneficio para todos los agricultores.

Afirmó que se falseaban las estadísticas con gran perjuicio para la regularización del mercado.

El alcalde hizo el resumen y concretó los criterios expuestos que coincidían en la necesidad de mantener un precio remunerador de los trigos para que los agricultores pudiesen seguir abonando jornales decorosos a los obreros campesinos.

Dedició un cumplido elogio a la labor que realiza el ministro de Agricultura; que ha abordado el problema con una clara visión.

Propuso que el Ayuntamiento felicitara al ministro por el acierto con que ha encauzado el problema.

Asimismo propuso y así se acordó felicitar al Gobierno por la normalidad con que se está efectuando la recolección en Andalucía.

Se dió cuenta de una moción de la Comisión de Instrucción Pública proponiendo que se faculte al alcalde para la organización y pago de los gastos que origine una Colonia Escolar en el Sanatorio Nacional Magtino de Torremolino durante la actual temporada de verano.

El señor Hidalgo pidió unas aclaraciones, que hizo el señor Calderón, consignando que se trataba de dar las mayores facilidades para la organización de la colonia.

El señor Hidalgo mostró su extrañeza por la precipitación con que se quería llevar el asunto cuando tanto tiempo ha habido para organizar la colonia y propuso que se retirara la moción a fin de estudiarla nuevamente y aprobarla en la próxima sesión.

El señor Calderón dijo que el señor Hidalgo debió asistir a las reuniones de la Comisión y en ellas formular sus peticiones para que ahora no hubiera que retrasar el envío de la colonia.

El señor Hidalgo insistió en que la Comisión propusiera la organización y en la semana próxima se someta el asunto a la aprobación del Concejo.

El alcalde dijo que él había pensado indicar, para que se encargara de la organización de la colonia al señor Córdoba Fuentes.

Propuso que la Comisión lleve informado el asunto a la próxima sesión y se recabe del ministro de Instrucción Pública que libre fondos para el sostenimiento de la colonia.

El señor Córdoba estimó muy difícil proponer una solución, toda vez que la colonia depende de la subvención del Ayuntamiento, de la que concede el ministro de Instrucción Pública y de la aportación de los particulares.

El señor Hidalgo dijo que en el primer punto se consignaba cantidad para esta colonia y por tanto no es preciso delegar su organización en la Alcaldía.

Terminó recordando que el año anterior dimitió el presidente de la Comisión de Instrucción Pública señor Sarazá Murcia por este asunto.

El señor Córdoba afirmó que la dimisión de dicho señor fue anterior a la organización de la colonia veraniega y solicitó la aprobación de la moción.

El señor Calderón dijo que el señor Sarazá Murcia siempre estuvo satisfecho en la colaboración que le prestaron los miembros de la Comisión de Instrucción Pública.

Elogió la labor del señor Córdoba Fuentes en dicha Comisión y pidió que se aprobara la moción.

Sometido el asunto a votación fue aprobada la moción con los votos en contra de la minoría socialista.

No se aprobó un presupuesto del arquitecto municipal para efectuar obras de reparación en el cuartel de la Guardia civil de la Magdalena.

Fue desestimada una instancia de don Bartolomé Alonso pidiendo permiso para cercar con alambre un recinto de los Jardines de la Agricultura a fin de impedir la aglomeración de público en las inmediaciones de los quioscos allí establecidos.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los in-

formes de las Comisiones respectivas.

**Ruegos y preguntas**

El señor Calderón denunció nuevamente un pozo negro que hay en la calle Arenillas.

Pidió que se urbanice la muralla de la Huerta del Rey.

El señor Hidalgo preguntó cómo va la intervención municipal puesta que se le ha negado el estado que tenía pedido.

Solicitó que se dote de agua a la barriada de Occidente.

El alcalde dijo que los libros de intervención están dispuestos para ser examinados por los concejales, pero que hacer un estado de cuentas es una labor pesada e innecesaria, puesto que el señor Hidalgo puede examinar los libros y documentos.

El señor Anguiano formuló un ruego relativo al mal estado que se encuentran las rejillas del alcantarillado.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las diez y media de la noche.

He aquí el texto de los telegramas dirigidos a los ministros de la Gobernación y Agricultura en virtud del acuerdo tomado en la sesión municipal:

"Ministro Gobernación. — Ayuntamiento reunido sesión pública acordó unánimemente felicitar V. E. por feliz resultado recolección campos andaluces, recordando sus acertadas frases al estimar sagrada la cosecha. Alcalde, Cruz Ceballos."

"Ministro Agricultura. — Ayuntamiento reunido sesión pública acordó unánimemente felicitar V. E. por acertadísimas disposiciones en beneficio y defensa trigos españoles. — Cruz Ceballos, alcalde."

**NO TITUBEE**

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos en general, ropa hecha, cortes de traje articulo fresco, trajes hechos lavables, camisas, camisetitas, medias, calcetines, pijamas, albornoz, mosquiteros, colchones, sábanas, toallas, juegos de mantelería, juegos de cama, juegos de cristianar y demás artículos, aproveche las gran des rebajas que EL METRO ha hecho en su casa central y también en sus tres Sucursales.

Son de tal importancia las rebajas de precios que EL METRO ha hecho, que están acudiendo infinidad de compradores de todos los pueblos de la provincia de Córdoba y algunos de las provincias de Sevilla y Jaén, convencidos de que se ahorran en sus compras más de lo que les cuesta el viaje. ¿Lo duda usted? Visiten EL METRO antes de efectuar sus compras aunque no sea más que para imponerse de precios y se convencerán de la realidad.

Precio fijo verdad.

NOTA.—Los retales sobrantes se liquidan a precios de ocasión.

**De la Cámara Agrícola**

**Manifestaciones del presidente**

El presidente de la Comisión gestora de la Cámara Agrícola don José Guerra Lozano manifestó ayer a los periodistas que había indicado al gobernador civil la conveniencia de que recomiende a los jefes de las estaciones de ferrocarriles que concedan toda clase de facilidades para el embarque de los trigos que por mediación del citado organismo están vendiendo los labradores de nuestra provincia.

Dió cuenta de los trabajos realizados últimamente por los delegados de la Cámara para la venta del mencionado cereal en diversas poblaciones, trabajos que se efectúan con el éxito más satisfactorio.

Por último dijo que es extraordinario el número de labradores que acuden a la Cámara Agrícola para ofrecer muestras de trigo, cebada, habas y hasta garbanzos.

**Venta de trigo**

El representante de la Cámara Agrícola en Tarragona comunicó ayer a dicho organismo que había vendido treinta vagones de trigo a 53 pesetas los cien kilogramos.

**Diputación provincial**

**Viaje del presidente**

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano marchó anoche a Madrid con objeto de entregar una instancia al ministro de la Gobernación pidiendo autorización para fijar un crédito que se destine al arrendamiento de la finca en que haya de establecerse la Estación Pecuaria en proyecto.

**Camino vecinal**

En la semana próxima se efectuará la inauguración del camino vecinal de Córdoba a Villaviciosa por Trasierra y los Arenales.

**Cámara Oficial Agrícola**

A los labradores de la provincia

Habiendo sido solicitadas de esta Cámara Oficial Agrícola, muestras de cebada y de habas, morunas y castellanias, se invita a los labradores que tengan existencias de referidos productos dispuestos para la venta, a que presenten en la Secretaría de esta entidad muestras de los mismos, con expresión del número de vagones que posean de cada clase, y estación de embarque.

Córdoba 8 de Julio de 1932.—El vicepresidente, Luis Merino.

**El banquete del Colegio Pericial Mercantil**

Anoche, en el Hotel Regina, verificóse el banquete organizado por el Colegio Pericial Mercantil para celebrar el hecho de haber sido declarada Corporación oficial.

Asistieron muchos titulares mercantiles y gran número de estudiantes de Comercio.

Presidieron las bellísimas señoritas Pilar Fernández de Hoces y Mesa, que es la primera profesora mercantil que se ha incorporado al Colegio de Córdoba, y Lola Alcáide, hija del director de la Escuela de Comercio de Sevilla y los señores don Francisco García Domenech, presidente del Colegio de Córdoba; don Antonio Alcántara, secretario del mismo; don Antonio Alarcón, don Cristino Fernández Villegas, don Patricio Parras, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Pedro Sánchez Ruiz y don José Jiménez Alba, que ostentaba la representación del Colegio de Sevilla.

Inauguró los discursos el señor García Domenech, que ofreció el banquete a las señoritas que presidían y se extendió en consideraciones acerca de la carrera mercantil y de la labor efectuada en el cuarto Congreso de titulares mercantiles que se verificó recientemente en Madrid.

Terminó dando un viva a España y otro a la carrera mercantil que fueron unánimemente contestados.

Después hablaron los señores Jiménez Alba, Alcántara y Sánchez Ruiz, que hicieron una enérgica defensa de la carrera mercantil y recomendaron a los estudiantes que se prepararan para poder actuar, pues en las modernas corrientes del mundo hay que dar preponderancia a las materias económicas y financieras.

El señor Jiménez Alba dedicó gran des elogios al Colegio Pericial de Córdoba por su actuación en el cuarto Congreso de titulares mercantiles y ofreció el concurso y el apoyo del de Sevilla.

Las señoritas Fernández de Mesa y Alcáide hicieron también uso de la palabra, a ruegos de los comensales, para agradecer el homenaje de que se les hacía objeto y hacer votos por la prosperidad de los titulares mercantiles.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

**EN FECHA PROXIMA**

**DEPORTES**

**Desde Fuente Obejuna**

**Un suicidio**

Comunican de Fuente Obejuna que en el sitio llamado Callejón del Cocinero ha puesto fin a su vida, disparándose cuatro tiros de revólver el vecino de aquel pueblo Frenando Bae na García.

Créese que tomó esta desesperada resolución a causa de tener perturbadas las facultades mentales, desequilibrio mental que le hacía creer que padecía una enfermedad incurable.

Este suceso ha producido una impresión dolorosa en el vecindario, pues el suicida disfrutaba de generales simpatías.

**LOS ESPECTACULOS**

**CINEMATOGRAFO**

En la Plaza de Toros, en el Parque Recreativo y en el Cine Alkazar continúa la exhibición de interesantes películas cinematográficas que lleva numerosos público a dichos espectáculos.

La agradable temperatura que se disfruta en los parajes mencionados contribuye a que sea mayor la concurrencia de espectadores.

**TEATRO**

En el Salón San Lorenzo actúa la popular Compañía del veterano actor Manuel B. Arroyo que goza en Córdoba de generales simpatías.

Todas las noches representa graciosísimas comedias que mantiene la hilaridad constante del público.

Este, muy numeroso, aplaude con justicia a los intérpretes de las obras por la acertada interpretación de las mismas.

**Accidente de aviación en Belalcázar**

Ayer, a las 11'30 de la mañana, aterrizó en las inmediaciones de Belalcázar un aeroplano Junquers, de los que prestan servicio en la línea postal, a consecuencia de haberle ocurrido averías en el motor.

Lo tripulaban el piloto don Luis Ruano, el mecánico don Francisco Bate, un diputado a Cortes y un pasajero de pago.

También llevaba 28 kilogramos de equipaje y correspondencia.

Por fortuna los tripulantes resultaron ilesos.

**TALLER DE SOMBRERERIA**

**Francisco Mellado Ruiz**

Antiguo maestro de la CASA ARIZA Establecerá en breve sus talleres en la calle PABLO IGLESIAS, núm. 3 (antes María Cristina).—Córdoba

**AGUAS DE CARRATRACA**

Las más indicadas para Fiebre, úlceras varicosas, oftalmías, catarros de faringe y bronquios.

Excelente temperatura. Confortable Hotel Baleario

Temporada: Julio a Septiembre

Pida informes al Administrador del Baleario de Carratraca (provincia de Málaga)

**GACETILLAS**

**Monte de Piedad**

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empuños hechos en la central, Ambrosio de Morales, 5, durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

**Felicitación**

El ministerio de Agricultura ha felicitado al ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia don Luis Merino del Castillo, por la labor realizada para la confección de las bases de trabajo agrícola, ordenando que se haga constar en la hoja de servicios de dicho funcionario la satisfacción que ha producido su labor a la superioridad.

Nuestra enhorabuena al señor Merino del Castillo.

**EN LA CONFITERIA DE LA PERLA Y GRANJA ROYAL, SE VENDE LECHE ESTERILIZADA**

**Una riña**

El domingo, en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, riñeron y se maltrataron de obra dos individuos y uno de ellos llamado Manuel Cenlar Serrano, resultó con erosiones leves en la cara.

Antonio Datos Cano, que medió en la contienda también sufrió erosiones leves en la rodilla izquierda.

Ambos fueron curados en la clínica municipal de la calle de Góngora.

**"Mundo Gráfico"**

En su número del día 13 destacan, por su actualidad y profusa ilustración, las siguientes informaciones:

Los sangrientos sucesos de Villa de Don Fadrique.—El robo con escalón en una casa de compra-venta de la calle del Desengaño.—Esenca y espíritu de la tragedia de Vera del Bidasoa.—Los secretos del cine.—La consagración de la raqueta en la Copa Davis.

Lea usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

**A las señoras**

El viajante de la Casa Caminos, de Sevilla, tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que hoy y mañana expondrá en la calle de Sevilla, número 24, sus extensas colecciones de ROPA BLANCA, MANTELERIA Y EQUIPOS CAMA. — Teléfono 1-0-0-3.

**Riña entre mujeres**

En la casa número 3 de la calle Conde de Robledo riñeron ayer y se maltrataron de obra Josefa Torres Arco, de 27 años, y Rosario y Concepción Garrido Callado, de 26 y 23 años, respectivamente, resultando todas lesionadas.

Fueron asistidas en la Casa Central de Socorro, donde apreciaron a Josefa heridas incisas en el antebrazo derecho, una herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara; a Rosario una herida en la región occipital y erosiones en diversas partes del cuerpo y a Concepción erosiones en la cara, lesiones todas calificadas de leves.

**Accidente del trabajo**

En la casa de comercio de los señores Rodríguez Hermanos, el operario Antonio Moral Alba, de 29 años, se produjo ayer, a causa de un accidente del trabajo, una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, lesión que le fue curada en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

**Firma de esponsales**

En Valdemoro (Madrid) han firmado su contrato de esponsales la bella señorita Expectación Gutiérrez Ruiz y don Antonio López Bueno.

La boda se efectuará en fecha próxima.

**Una caída**

Ayer, en la calle de San Basilio, tuvo la desgracia de caer dentro de una zanja el niño de nueve años Manuel Gómez Luque, produciéndose heridas contusas en la región parietal izquierda y contusiones con hematoma en la región frontal y en la cadera derecha.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron dichas lesiones de pronóstico reservado.

**Escándalos**

Luisa Luna Espejo denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a su convecino Juan Díaz Jodar, porque constantemente le insulta, promoviendo grandes escándalos en su domicilio, calle del Agua, número 1.

**Accidente**

En los baños públicos del Guadalquivir cayó anteayer el joven de 14 años Antonio Guerra Ruiz, produciéndose una herida contusa leve en el pie izquierdo, lesión de la que fue curado en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

**Insultos y amenazas**

Juan del Pozo Benavides denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Mateo Navarro Ruiz por haberle insultado y amenazado en la calle de Málaga.

**Una denuncia**

En la Comisaría de Vigilancia formuló el domingo una denuncia Manuel Márquez Pérez contra Rafael Rojano Rodríguez y Pilar de los Angeles Limones, por haberle insultado en la Judería.

**PERDIDA**

Desde el muelle de llegada pequeña velocidad a los almacenes PUEYO HERMANOS, Gran Capitán 38, se ha extraviado una caja conteniendo varios artículos de cristal y metal; al que la entregue en dichos almacenes se le gratificará si así lo desea.

**Jóvenes galantes**

Durante la madrugada de ayer, al transitar por los Jardines de la Victoria María Enriquez Delgado, de 17 años, se le acercaron tres jóvenes que le dirigieron palabras inconvenientes y la maltrataron de obra.

Al oír las voces de demanda de auxilio de María acudió una pareja del Cuerpo de Seguridad y los desconocidos emprendieron la fuga.

Uno de los guardias hizo un disparo al aire para intimidarles, pero no consiguió que se detuvieran.

María Enriquez fue asistida en la Casa Central de Socorro de heridas en el dedo medio de la mano derecha y contusiones y erosiones en el codo del mismo lado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

**Granja Royal**

**HELADOS PARA HOY**

Mantecado.  
Crema de chocolate.  
Leche merengada.  
Blanco y negro.  
Crema de vainilla.  
Granizada de almendra.  
Granizada de limón.  
Granizada de café.

Especialidad Horchata de Chufas Servicio a domicilio en cubitos especiales para helados

**Malos tratos**

Rafael Jurado Pavón denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Dolores Medina Martínez, por haber maltratado de obra en el Campamento de los Mártires a una hermana del denunciante, llamada Matilde.

**Detención de maledantes**

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Hernández, Delgado, Velasco y Toro han detenido a los peligrosos maledantes Francisco García Muñoz (a) Paquito, Antonio Vela Paez (a) El Vela, Antonio Clemente Díaz e Ignacio García Riballo.

**Los valientes**

En la Comisaría de Vigilancia formuló ayer una denuncia Manuel Sarmiento Díaz contra un individuo cuyos ap

NOTAS DE SOCIEDAD

El domingo, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y ante el altar de la Milagrosa, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Pilar Santiago Díaz y el joven don Angel Luque Sánchez.

Bendijo la unión el párroco de Las Pinedas don Rafael Luque Sánchez, hermano del novio.

Apadrinaron a los contrayentes el general de Artillería don Santiago Félix Valderrama Martínez y su distinguida esposa doña Dolores Ribó, representados por su hija doña Concepción Valderrama, viuda de Lizaur y el hijo de esta don León Lizaur Valderrama.

Actuaron de testigos don Cristóbal Millán Poblaciones y don Carlos Valderrama Ribó.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido "lunch".

Felicitemos al nuevo matrimonio y le deseamos una interminable luna de miel.

En viaje de novios y procedentes de Cádiz se hallan en Córdoba el distinguido perito de Construcciones Navales don Guillermo Domínguez Fernández y su bella esposa que han venido a visitar a su tío don Luis Fernández Monje y a su demás familia residente en esta capital.

Desde aquí continuarán su viaje a Madrid y otras poblaciones.

El domingo, en la iglesia parroquial del Salvador, que se hallaba artísticamente exornada y lucía una espléndida iluminación, contrajeron matrimonio la bella señorita Rosario del Pozo Baena, hija del agente comercial don Antonio del Pozo Yusta, y el capitán de ingenieros don Joaquín Azofra Herrería.

El cura castrense don Guillermo Moreno Romero bendijo la unión y apadrinaron a los contrayentes doña Rosario Baena Campo, madre de la novia, y don Maximino Azofra, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, el presidente de la Diputación don José Guerra Lozano y don José Jiménez de la Cruz.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Rodríguez Ruiz del Portal, digna esposa de nuestro buen amigo el abogado don Alfredo Rey de Pablo-Blanco.

Reciban nuestra felicitación por el fausto acontecimiento familiar los padres del recién nacido.

REMITIDO

Córdoba 11 de Julio de 1932. Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA. Localidad.

Muy señor mío: Amparado en la vigente ley de Imprenta, tengo el gusto de acompañarle unas cuartillas para que tenga la bondad de publicarlas en el DIARIO de su digna dirección, con el fin de aclarar algunos extremos publicados en el número 29.234 en su primera plana, que trata de las medidas adoptadas por la Cámara Oficial Agrícola, en la importante cuestión de los trigos.

Muy agradecido le queda, su atto, y s. s. q. e. s. m.—El Presidente, Zoilo González.

A la Cámara Oficial Agrícola. En los rotativos de esta capital DIARIO DE CORDOBA y "La Voz", números 29.234 y 4.920 respectivamente, hemos leído las declaraciones que públicamente ha hecho el presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, sobre las medidas y plan a desarrollar en el importante asunto de las ventas de trigos y demás cereales.

De estas declaraciones públicas que hemos mencionado, existen algunas que afectan grandemente al Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, que tan inmerecidamente tengo el honor de representar y que por herir grandemente la solvencia comercial y el buen nombre de la profesión, no podemos pasarlos por desapercibidos, solicitando por ello una rectificación.

Dicen los periódicos aludidos, que el presidente de la Comisión gestora de la Cámara Agrícola, en virtud del amplio voto de confianza que se le dió, desplazó unos delegados para que visitasen determinadas regiones de España, realizando ofertas de cereales y con amplias facultades, etc., etc., delegados que nombró de una lista de comisionistas que se le facilitó, entregando de ella los más competentes, honorables e independientes.

Es lástima que la Cámara Oficial Agrícola haya olvidado que existe un Colegio Oficial de Agentes Comerciales, al que debió solicitar una relación de sus inscritos especializados en el ramo de cereales, la que muy gustosamente le hubiéramos dado, tanto de la capital como de la provincia, para que libremente hubiesen designado entre ellos, evitándose con esta medida los graves errores cometidos y que muy ligeramente vamos a exponer:

Primero.—La Cámara Oficial Agrícola, está a nuestro juicio en el deber inexcusable de exigir la máxima legalidad en todo lo que manipula, y los delegados que ha desplazado, señores López, de Espejo; Martínez Santiago, de Posadas, Castillo Gómez, de Córdoba, y Raya, de Córdoba, a excepción del señor Martínez, de Posadas, el resto no está en con-

diciones legales de ejercer funciones intermediarias del comercio; ejerciendo clandestinamente y por tanto defraudando al Estado; no es justo que entidades oficiales patrocinen a elementos que se desenvuelven al margen de la ley, todo esto se hubiese evitado recabando del Colegio de Agentes Comerciales, la relación que hemos mencionado, y de rechazo no se hubiese cometido tan grave omisión en la personalidad comercial que la entidad representa; omisión que no podemos creer sea más que involuntariamente, porque de otra forma nuestra protesta sería respetuosa pero enérgica y definitiva, no ya local, sino ante el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio del que ambas entidades dependemos.

Segundo.—Hemos de pedir una aclaración a la frase de "los más honorables" que resultan ser los designados, según manifestaciones del presidente de la Cámara Agrícola.

Nosotros no dudamos de la honorabilidad de los designados, aunque tres de ellos se desenvuelven al margen de la ley; pero si hemos de hacer constar que todos los inscritos en el censo de la Colegiación son honorables, y reúnen todos los requisitos de probidad y solvencia comercial, pues aquellos que no observan estas cualidades, la colegiación los expulsa y los expulsa y entendemos no pueden ser más honorables los tres delegados desplazados ilegalmente, que aquellos que ejercen contribuyendo al Estado con todas las cargas que el mismo le impone, a mas de cumplir con cuantos requisitos determinan las leyes en vigor.

Por último, vamos a referirnos a la independencia comercial, factor que también ha tenido en cuenta la Cámara Agrícola.

En el comercio, la oferta y la demanda tiene ella en sí una independencia propia, que no se la da el intermediario, sino el cumplimiento digno y leal que admite el Código de Comercio; cuando se recurre a subterfugios, competencias ilícitas o desleales, no puede existir independencia comercial; el comercio en sí es muy liberal y muy independiente, y cuando sus intermediarios no se ajustan a estas normas y tratan de favorecer a uno de los dos factores, oferta o demanda, ya cae dentro de la deslealtad, con grave perjuicio de una de las partes.

Todas estas anomalías esclarecidas y comprobadas, son sancionadas por la colegiación, así pues que aquel que ejerce la honrosa profesión de agente comercial, ha de tenerse en cuenta que significa una garantía para el que compra y para el que vende.

No dudamos que el presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Agrícola, se dará cuenta perfecta de la razón que nos asiste al solicitar una rectificación, que no dudamos obtener de una forma que satisfaga a todos, así como el inmediato cese en la función encomendada a los tres delegados que no se encuentran legalizados, como exigen las leyes para el desempeño de los cargos que se les ha encomendado.

Córdoba 11 de Julio de 1932.—El Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, Zoilo González Cabello.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Juan Gualberto, abad y fundador y San Félix y San Nabor, mártires. Mañana: San Anacleto, papa y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez. Mañana, en la misma iglesia.

En San Cayetano

Durante el mes actual consagrado a la Santísima Virgen del Carmen, la Comunidad de Carmelitas Descalzas, en unión de la Hermandad y de los devotos cordobeses le dedica solemnes cultos. Todos los días, a las seis de la mañana, hay misa rezada en el altar de la Virgen, durante la cual se reza el Santo Rosario y se hace el ejercicio del mes.

Mañana, sexto acto de la novena que se celebrará en la forma siguiente:

Por la mañana, a las seis, misa rezada en el altar de la Virgen, en la que se distribuirá la Sagrada comunión. A continuación, el ejercicio de la novena y gozos cantados.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada, sermón, novena y gozos a gran orquesta, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

En San Pablo

Mañana, sexto acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete se dirá una misa en el altar de la Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las siete, después de manifestar, seguirá la estación, santo rosario, el ejercicio de la novena y sermón. Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la Salve.

Los sermones estarán, respectivamente a cargo de los Rdos. Padres Julián Ramos y Estanislao Sanmartín.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRID

Madrid

EL NOVILLERO RABADAN, MEJORA

El novillero Rabadán, que sufrió una cogida gravísima el domingo, en Tetuán de las Victorias, ha experimentado alguna mejoría.

Los médicos le han practicado una nueva cura.

Aunque hasta ahora no se han presentado complicaciones, los doctores que le asisten no creen alejado el peligro, ya que el cuerno hizo grandes destrozos en órganos importantes.

El Banco de España

El Consejo de Administración del Banco de España ha acordado poner cuanto antes en circulación la serie de reserva de billetes de la emisión de 1928, que llevan el busto de Velázquez.

Dicha emisión consta de diez millones de billetes y se ponen en circulación para poder recoger los que llevan el busto de don Alfonso de Borbón.

Los comunistas

En la ronda de Valencia fueron detenidos tres individuos que se dedicaban a repartir hojas comunistas, excitando a la rebeldía y haciendo un elogio del movimiento realizado en el pueblo de Villa de Don Fadrique.

Se llaman los detenidos José Fernández González, Domingo Moyano y Antonio Moraleda.

Los tres fueron puestos a la disposición del juez de guardia.

A las ocho de la noche en la calle de Atocha intentaron los comunistas organizar una manifestación para dirigirse a la Puerta del Sol.

Acudieron los guardias de asalto, que dispersaron sin dificultad a los manifestantes.

Consejo de ministros

Hoy, a las diez y media de la mañana, se reunirá el Consejo de ministros.

Provincias

Un importante discurso de don Alejandro Lerroux

Zaragoza. El domingo se verificó en la plaza de toros el acto organizado por el partido radical, asistiendo numerosísimo público.

Habló en primer lugar el señor Marraco, que dijo que los diputados aragoneses no son hostiles a Cataluña sino a la hegemonía de los catalanes.

Afirmó que si el Estatuto sale de las Cortes, saldrá tan limado y recortado que será inocuo.

Terminó recordando la frase de que se podrá gobernar sin los radicales, pero no en contra de ellos.

Al levantarse a hablar el señor Lerroux fue saludado con una gran ovación.

Después de agradecer los aplausos que se le tributaban, dijo que está próxima la fecha en que se cumplirán quince meses de régimen republicano y que la República que debe ser para todos no lo es.

Aludió a los problemas religiosos y militar y dijo que la Iglesia y el

El hecho de haber adelantado la hora para la celebración del Consejo obedece a que el señor Azaña tiene que ir a Toledo, acompañando al jefe del Estado, para asistir al acto de la entrega de diplomas a los alféreces de la Academia.

Fallecimiento del hijo del duque de Tetuán

Ha dejado de existir don Juan O'Donnell, hijo del fallecido duque de Tetuán, que fue ministro de la Guerra durante el período dictatorial.

Hace días se le había practicado a don Juan O'Donnell una operación quirúrgica en el Sanatorio del Rosario.

Corrida de toros

El domingo se celebró en la plaza de Madrid la última corrida de abono.

Hubo buena entrada. Se lidiaron toros del señor Sánchez Rico, que fueron desiguales en bravura.

Uno de ellos tuvo que ser sustituido por otro de la ganadería de Marcial Lalanda.

Manolo Bienvenida, en el primero, se lució con el capote, siendo aplaudido.

Después colocó tres buenos pares de banderillas.

Muleteo adornándose y estuvo breve con el acero.

En su segundo muleteo desde cerca y mató de media estocada.

Corrochano no pudo torear a su primero por no permitirlo las condiciones de la res.

Muleteo eficazmente y se desahogó de su adversario de una estocada a tres vueltas.

En su segundo veroniquéó estirando bien los brazos.

Muleteo artístico para una estocada arriba.

El Estudiante estuvo bien con el capote en su primero.

Trasteó desde cerca y estuvo bien matando.

En el último, que brindó al público, hizo faena movida y cumplió con el pincho.

Se lamenta de la avalancha de gente que ha ingresado en el socialismo para destrozar sus doctrinas.

Muchas responsabilidades de las que se achacan al Gobierno de la República no son suyas, sino de sus colaboradores los socialistas.

Hace un caluroso elogio de la Guardia civil y dice que si en tiempos de la monarquía cometió excesos de crueldad, hoy se ha redimido ya de aquella culpa y es el único Instituto en que puede fiar la República sus esperanzas.

Es preciso restablecer el principio de autoridad para que salgan de su retraimiento los valores nuevos que hayan de impulsar la prosperidad de la patria.

Comenzó a hablar del Estatuto de Cataluña y dijo que ya había fijado en el Parlamento su opinión.

Yo creo—añadió—que Cataluña, sin experiencia y sin elementos capacitados, no quiere un Estatuto que la coloque en situación de Estado independiente. Se debe dar a Cataluña un Estatuto...

El señor Lerroux no pudo terminar la frase porque muchas personas le interrumpieron, diciendo:

—Nada de Estatuto. No debe dársele nada.

El público prorrumpió en vivas a España y al diputado Algorta.

El señor Lerroux pidió que le dejaran hablar.

—Yo—continuó diciendo—conozco la hidalguía del pueblo aragonés y sé que no me habéis traído aquí para hacerme una encerrona.

La minoría radical continúa estudiando el Estatuto y presentará enmiendas en provecho de Cataluña y en servicio de España.

Aplaudió vuestros sentimientos espanolistas y políticos y deseo que vuestras voces y vuestros votos del 12 de Abril lleguen al Parlamento, para que se satisfaga la aspiración de esta región.

Hizo grandes elogios a la labor que realiza la Confederación del Ebro.

Habló después de la situación política y dijo que el Gobierno no cuenta con el apoyo de la opinión pública. Lo que se está haciendo es una Dictadura y ha llegado el momento de que el Gobierno sea relevado porque no se puede gobernar teniendo frente al país.

Hay que evitar que se llegue al motín en las calles. Yo no quiero ver a mi patria en esa situación. Antes me retiraría de la vida política porque el motín sumiría a España en la anarquía.

Espero la ocasión de decir en el Parlamento que ha llegado la hora de la sustitución del Gobierno.

Es preciso que la República sea gobernada por republicanos.

Yo—dijo finalmente—no tengo aptitudes del Poder, pero si llega el caso gobernaré.

El señor Lerroux fue ovacionado con gran entusiasmo.

Los camareros plantean la huelga y se niegan a servir el banquete organizado en honor del señor Lerroux

Zaragoza. El sábado fueron detenidos tres camareros pertenecientes al Sindicato único por supuestos manejos revolucionarios.

Ayer, una comisión del Sindicato único visitó al gobernador para pedirle la libertad de los detenidos y anunciarle que en caso de que no se accediera a ello se declararían en huelga.

El gobernador contestó a los comisionados que no podía intervenir en el asunto porque los detenidos estaban a la disposición del juez.

Los camareros declararon la huelga.

Gorras de Uniformes

Militar y Civil, Correos, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos, Chóferos, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias particulares y del Estado. Galones, Emblemas y Botones.

DIEGO RUIZ

CALLE DE FALBO IGLESIAS Teléfono, 1034. Córdoba

Emilio Bobadilla García

MEDICO CONDE Y LUQUE NUM. 1 MEDICINA GENERAL Consulta diaria de 1 a 3.—Gratis los jueves de 12 a 1

PARA AMPLIAR el negocio se traslada la ferretería "El Caidado" a la calle Claudio Marcelo, núm. 11, antiguo local de la sombrería de Ariza.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 11 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo a	3'70
Sin hueso, kilo, a	5'20
Terñera con hueso, kilo a	4'40
Sin hueso, kilo, a	6'10
Macho, kilo, a	3'00

ga y pretendieron que fueran cerrados los cafés.

Negáronse incluso a servir el banquete al señor Lerroux, que pudo celebrarse porque un grupo de comensales se ofreció a servirlo.

Por la tarde los camareros detenidos fueron puestos en libertad y se dió por terminado el conflicto.

El jefe de los radicales aboga porque cese la colaboración de los socialistas en el Gobierno

Zaragoza. Ayer al medio día fue obsequiado con un banquete don Alejandro Lerroux asistiendo varios centenares de comensales.

Don Alejandro pronunció un discurso exponiendo el programa del partido radical.

Dijo que precisa no frustrar las esperanzas que nacieron con la República.

Afirmó que al fomarse el Gobierno de coalición se cayó en el candor de dar excesiva participación en él a los socialistas. El clamor del país fija la necesidad de que cese esa colaboración.

Hay que imponer un régimen de libertad, de justicia y de acatamiento a la autoridad.

Rechazó la hipótesis de que el Gobierno que el forme sea exclusivamente radical. Lo que requiere España es un Gobierno de carácter nacional.

La obra de la Confederación del Ebro lleva consigo la confraternidad entre Aragón y Cataluña.

Os prometo que si yo gobierno volverá a establecerse en Zaragoza la Academia general militar y hasta con el mismo director que tenía, pues a mí me basta como garantía de que haya de cumplir con su deber que haya jurado defender la República.

El señor Lerroux fue muy aplaudido.

CORUNA

El cañonero "Blas de Lezo" ha embarrancado

Coruña. En los bajos denominados El Centoyo ha embarrancado el cañonero "Blas de Lezo", que se dirige al Ferrol para incorporarse a la escuadra que está realizando maniobras.

Ferrol. Se ha recibido la noticia de que todos los tripulantes del "Blas de Lezo" han conseguido salvarse.

Esto ha producido gran júbilo, pues la mayor parte de la dotación es ferrolana.

A última hora de la noche llegó a asegurarse que el "Blas de Lezo" se había hundido, pero la noticia no ha sido confirmada.

Otros informes aseguran que el mencionado cañonero ha llegado, utilizando sus propios medios, a Corcubión.

Alicante

El ministro de Obras Públicas regresa a Madrid

Alicante. Don Indalecio Prieto, que ha permanecido dos días descansando en la finca Las Huertas, marchó en el correo a Madrid, acompañado de su familia.

Le despedirán las autoridades, el elemento oficial y una nutrida representación del partido socialista.

TOLEDO

LOS SUCEOS DE VILLA DE DON FADRIQUE

Villa de Don Fadrique. La Guardia civil sigue una pista para detener a Luis Ciende, que fue uno de los principales promotores del levantamiento comunista y que consiguió fugarse durante los sucesos.

Se ha comprobado que los postes de la línea telefónica fueron derribados a hachazos y después rotos los hilos de la misma forma.

En las puertas de muchas casas hay agujeros por donde los revoltosos metían los cañones de las escopetas para disparar.

Han llegado veinticinco guardias civiles de infantería y diez de caballería en el campo mientras dura la recolección.

En virtud de orden del juez especial que entiende en los sucesos se han practicado nuevas detenciones.

Ayer falleció el propietario José Díaz Maroto a consecuencia de las heridas que le causaron los revolucionarios.

Poco antes de fallecer facilitó los nombres de los tres individuos que le agredieron.

TENERIFE

Muere un individuo a causa de la emoción que le produjo un plongeón de Zamora

Tenerife. Durante el partido de fútbol celebrado el domingo entre el equipo titular y el Madrid, el espectador José Padros, de 30 años, a consecuencia de la emoción que le produjo un plongeón de Zamora, sufrió un ataque cardíaco y fue conducido a la Casa de Socorro, donde dejó de existir.

VALENCIA

La construcción de los buques de la Transmediterránea

Valencia. El gobernador, el alcalde y representaciones de varias entidades obreras y patronales han marchado a Madrid para continuar gestionando la construcción en los astilleros valencianos de los buques de la Transmediterránea que han de efectuar el servicio a Fernando Póo.

El alcalde es portador de las dimensiones de los parlamentarios valencianos y de todos los concejales para que haga de ellas el uso que estime conveniente en el caso de que el Gobierno no acceda a la pretensión de Valencia.

## La Hernia vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo "HERNIUS" que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el "HERNIUS" no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecánico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos "HERNIUS" son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse expreso uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma.

VISITA EN CORDOBA

Un Agente "HERNIUS" recibirá GRATIS en CORDOBA, el MIERCOLES 13 Julio en el Hotel Simón de 9 a 1 y de 2 a 5. IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en: JAEN el JUEVES 14 Julio, Hotel Rosario.—LINARES, el VIERNES, 15 Julio, Hotel Cervantes.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Salvación del Herniado

Aragón, 277, entlo. 2º (frente Apeadero Paseo de Gracia) - Teléfono, 76850 - BARCELONA

## FINCA DE QUITAPESARES SE ARRIENDAN PISOS EN LO MEJOR DE LA SIERRA

RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA

## LABRADORES

Labores de motocultivo con motores «PRAGA»

Se labran las tierras a precios convencionales según calidad del terreno y extensión.

A los propietarios y colonos de fincas les interesan estas labores por contrata que les evitan los incidentes con el personal y se les entrega el trabajo efectuado y a satisfacción.

PARA INFORMES EN SEVILLA

Luis Alarcón y de la Lastra, Pátio de Banderas, 16.



La vajilla no siempre queda absolutamente limpia.

A pesar de los esfuerzos y del tiempo empleado, la vajilla quedará grasienta si no se usa para fregarla la sosa SOLVAY. Basta una cucharada mezclada en el agua. LA SOSA SOLVAY DISUELVE LA GRASA



NO ESTROPEA LAS MANOS  
EXLIJASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA  
Véñla en las buenas droguerías y establecimientos similares

SE ARRIENDA espacioso local de acreditado establecimiento. Informarán, Realejo, 77.

Riquisimas tortas de aceite Peñas-CUNA, 52. SEVILLA  
Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes

TOLDOS Y CORTINAS se hacen, componen y colocan a precios módicos. Lára avisos, en el kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo, esquina al Ayuntamiento.

SE VENDE una mesa de estufa, otra con tablero de piedra, una cama con sommier, un perchero, un arca chica color de la madera, una máquina de retratar Kodak. Para verlo todo, calle Rey Heredia, 16, principal, de 10 a 12.

PERDIDA. De unas gafas con armadura de celoloude, desde la calle de Judíos a la estación Central de Ferrocarriles. La persona que la haya encontrado y quiera devolverlas en Plaza de las Bulas número 2, principal derecha, se le gratificará si lo desea.

TRASPASO. Desde el día se traspasa el bar "Molino Rojo". Avenida de Canalejas, 20.

SE VENDE automóvil cerrado, seminuevo, seis H. P. Tomás Conde, 14.

QUE PRESCO comprando un sombrero IBERIA en casa Padilla Crespo no se apercebe calor; tiene para su clientela un gran ventilador.

EL COMERCIO  
Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

NORIA DE HIERRO completa, en buen estado, un carro de vara nuevo, el depósito de chapa fuerte galvanizada con cubida para mil litros de agua, un carro volquete grande y una carretilla de mano para cántaros se vende. Vaca de Alfar, núm. 31.

## ¿Quiere Vd. ser ilusionista y ganar dinero independientemente?

Lo conseguirá comprando un precioso repertorio de elegantes aparatos de magia y en el momento de adquirirlos y revelarles los secretos usted, sin práctica alguna y momentáneamente se puede presentar como un gran prestidigitador en Casinos, Teatros y Ferias; ganará dinero y será la admiración de todos.

Razón: Daniel López, calle Agustín Moreno, 149. Barbería. Horas, de 9 a 1 y de 4 a 8.

SE ARRIENDA en la calle de San Pablo número 37, un portal con renta económica muy apropiado para una frutería o negocio análogo. Dará razón, en la misma casa.

VAJILLAS DE CHINA  
Muchos modelos diferentes a plazos desde 12 pesetas al mes; nada por adelantado. Establecimientos Quiñet, S. A. Representantes: F. Alijo, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903. Córdoba.

SE TRASPASA establecimiento de comestibles con vivienda. Pocas existencias, sin corredores. San Fernando, 117.

## Tintorería Francesa

LUTOS EN 24 HORAS  
Limpieza en seco de trajes en el día

Despacho:  
CALLE CONCEPCION, NUM. 16  
Talleres en Córdoba  
PASAJE RUIZ ARMENTA  
CASA EN CADIZ Y JEREZ

SE VENDE muy barato un carro volquete enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

TALLER DE ENCUADERNACION  
de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

PISO. Se arrienda piso inferior económico. Razón: Alarcón Sánchez.

HUEVOS  
frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos  
San Alvaro, 11  
Servicio a domicilio, sin plazos.  
Teléfono 1-7-9-4

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Si las piernas te duelen y te duelen los tobillos tomarás el Sello Santo correrás más que un chiquillo.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Tubería Rocalla  
lo mejor y más económico para bejantes  
Medina Azahara  
CALLEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

## LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida.  
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril  
Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

PORTLAND "IBERIA"  
SOCIEDAD ANONIMA  
El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS  
Línea de Madrid Alicante

DEPOSITO:  
Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672  
Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

Almacenes LA CAMPANA  
FERRETERIA - JOSE MOLLEJA  
CORDOBA  
TELEFONO NUM. 1976



CISTERNAS  
A  
18 PESETAS

INODOROS, BAÑERAS, BIDETS,  
LAVABOS Y TODO LO CONCERNIENTE AL ARTICULO SANITARIO A PRECIOS DE FABRICA

ARRENDAMIENTO se hace de la casa que ocupa la ferreteria "El Candado". Para tratar, calle Ramirez de Arellano, número 3, de 4 a 6.

SE VENDE la casa de la calle de los Moriscos número 29, esquina a la calle Palomares. Para verla y tratar, San Francisco, 50, de 9 a 11. También se vende varias puertas de sala.

SE ARRIENDA un piso segundo izquierda de moderna construcción en los altos de la confitería de La Perla. Darán razón en la portería.

SE ARRIENDA una casa de campo en las proximidades de Cerro Muriano, con buenas vías de comunicación y abundante agua. Razón: Moriscos, 5.

CON QUE primer se compra gorra o sombrero en casa Padilla Crespo y se sale bien fresco por el ventilador.

SE ARRIENDA habitaciones para guardar muebles y se vende un despacho y un sillón de barbería. Calle Reyes Católicos, 18, bajo.

EN CASA PARTICULAR cedo habitación a caballero formal, con pensión o sin ella. Claudio Marcelo, 25, 3.ª derecha.

SE VENDE mostrador y estantería; todo de construcción nueva y un año de uso. Razón: Muñices, 7 duplicado.

SE VENDE un aparador, un tocador, un biombo para patio y otras cosas; muy barato en la calle Cabezas, 2 duplicado.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

SE ALQUILA buen portal a la entrada de la calle San Pablo, junto a la Plaza del Salvador en cincuenta pesetas mensuales. Razón, en la calle San Pablo, 27 y 29, Barbería.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6  
MARMOLES Y PIEDRAS  
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.  
Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva).  
Para oficial del autobús número 4

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y buja estéricas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de río. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán, en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

PERDIDA. Perro blanco con manchas canela, envuelto, rabón. Se gratificará a quien diga su paradero o lo entregue en "La Española", Armería, Concepción, 18. Córdoba.

## SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

## COCHERAS GARAGE SPORT

Se arriendan desde el día cocheras independientes con foso e instalaciones de luz y agua.  
Razón: Administración del DIARIO DE CORDOBA

Folleón del DIARIO DE CORDOBA

## EL BESO DE UNA MUERTA

POR CAROLINA INVERNIZIO

NUM. 17

mara virginal, cuya ventana daba al jardín, cuando un ligero golpe en la puerta de la estancia la hizo estremecer. El aya no podía ser, por que hacía ya tiempo que estaba en la cama. ¿Acaso su padre, a quien durante el día había visto más preocupado que nunca, iría a buscar junto a ella un instante de alivio, de consuelo?

Con las mejillas ligeramente coloradas, los ojos animados, corrió a abrir y se encontró frente un viejo criado; el único que el conde no había despedido después de la muerte de su esposa.

Nemmo, así se llamaba el viejo, había visto nacer a Clara, la había llevado en brazos y había llorado con ella la muerte de la condesa. También se había observado, que después de esta desgracia, Nemmo se había puesto muy triste, ninguna sonrisa había asomado nunca más a sus labios, y a menudo se ausentaba de la "villa" sin razón justificada y permanecía alejado dos o tres días y

cuando volvía estaba más aturrido y preocupado que nunca.

Clara quería mucho al viejo Nemmo y lo trataba con cariñosa familiaridad, como si hubiese sido su padre; también delante de Nemmo, se sentía más franca, más expansiva.

—¿Tú, Nemmo, a esta hora?— exclamó con sorpresa la jovencita, cuando vio al viejo criado.—¿Tienes alguna cosa grave que decirme? ¿Mi padre está enfermo?

—No, el señor conde está muy bueno y descansa, pero lo habeis, adivinado, tengo algo serio que comunicaros.

Clara, turbada, introdujo al anciano en su cámara.

Nemmo volvió a cerrar la puerta con precaución, dando dos vueltas a la llave y corriendo también el cerrojo. Después, volviéndose a la joven, que le miraba con extrañeza, le dijo:

—Para el caso de que alguien viniere a turbarnos, mientras vos abríeis, yo me iré por la ventana. Nadie

debe saber que yo he venido aquí, porque si llegase a oídos del conde sería despedido, y no podría ya servir y valer.

Este preámbulo desconcertó enteramente a Clara, la cual acercó una silla al lado del viejo, y con voz ligeramente trémula, dijo:

—Séntate si has de hablarme largamente. Nemmo obedeció.

—Ahora dime pronto todo lo que tengas que confiarme, porque tú no puedes imaginar cómo me late el corazón.

Y la cándida niña, que se había sentado al lado del viejo, cogió con ingenuidad la mano de éste, la tuvo durante algunos instantes sobre el corazón, que, en efecto, latía a golpes precipitados.

—¡Oh! no tembleis así, señorita— le dijo entonces el viejo— no es cosa que deba asustaros.

Y con voz que por momentos se hacía conmovida, agregó:

—Vos sabeis, Clara, si yo he amado a vuestra madre, que conocí también siendo niña como vos.

—¡Oh! sí—repuso la joven juntando las manos,— y mi padre apreciaba mucho tu veneración por ella,— porque quiso que permanecieses aquí después de la muerte de mamá.

—Vuestro padre—observó gravemente el viejo— me había despedido. —¿Qué dices? No puede ser.

—Yo no tengo razón alguna para mentir, señorita. Si; el conde quería alejarme al par que los demás; pero vuestra madre me había confiado una santa misión que cumplir, y yo me juré a mi mismo que no os abandonaría. Entonces contesté al conde que era muy dueño de arrojarme de su casa, pero yo no me movería nunca de estos contornos,

porque la condesa, en su lecho de muerte, me lo había ordenado; por esto me quedé.

Clara escuchaba con sorpresa siempre creciente.

—¿Mi madre te había confiado una misión, has dicho, y tú la has cumplido?

—A eso he venido, a cumplirla— dijo el viejo sacando de un bolsillo interior de la chaqueta una carta con dos sellos negros, todavía intactos, pero con el sobrescrito algún tanto borroso por la acción del tiempo.

—Cuando mi hija cumpla diez y ocho años, si ella sigue siendo el ángel que es ahora— me dijo vuestra madre,— tú le entregarás esta carta y le dirás que su madre moribunda la suplica el cumplimiento de cuanto la pide.

Un temblor nervioso, agitaba las manos de Clara, mientras cogía la carta.

—¿Mi madre me suplica?— dijo con las lágrimas en los ojos;— ¿hay, pues, alguna revelación grave en esta carta?

Y febrilmente rompió los sellos y la abrió con una viva palpitación de corazón.

La carta estaba concebida así: "Mi adorada hija:

"En la hora en que te escribo, eres todavía una niña, y no podrás comprender lo que tiene que revelarte tu madre moribunda.

"Pero el día en que esta carta te será entregada y la abrirás, el conocimiento que por tu edad tendrás ya de la vida y del mundo, te permitirá comprender, sin dolorosas explicaciones, los martirios de tu pobre madre, y cumplirás el sagrado deber que ella te impone.

"Hay en el mundo un niño, al cual estás ligada con vínculos de sangre;

un niño que tiene ocho años menos que tú... y es tu hermano..."

Clara al llegar aquí, se incorporó y miró en el rostro de Nemmo.

—¿Yo tengo un hermano— exclamó,— un hermano? ¿Y por qué no está aquí, junto a mí? Habla, Nemmo, habla; ¿por qué no me has dicho nunca nada?

—No podía, señorita; vuestra madre me había impuesto no hablaros de vuestro hermano, hasta que no hubiéseis cumplido los diez y ocho años de edad.

—Pero, ¿tú sabes dónde se halla?

—Sí... lo sé, señorita; pero acabad de leer la carta.

Clara se enjugó las lágrimas que enjugaban sus ojos, y prosiguió leyendo:

"Tu hermano es un pobre inocente, en quien tu padre ha querido castigar faltas de otros. Yo sola fui la culpable de su nacimiento.

"Si tu padre sospechase que tú conoces la historia de tu hermano, sería capaz de matar a la pobre criatura... como se ha manchado las manos en otro horrible delito".

Clara se detuvo de nuevo, en un gesto de terror.

—¡Dios mío!... ¡Dios mío!... ¿es verdad? Un padre tan bueno, tan afectuoso conmigo... Pero no... no es posible.

—Pensad, señorita, pensad que vuestra madre os ha escrito pocas horas antes de morir y no tenía razón alguna para mentir.

Clara bajó la cabeza.

—Pero, ¿por qué... todo el afecto de mi padre ha sido para mí y en cambio, abriga en su noble corazón tanto odio para mi hermano?— dijo tras algunos minutos de silencio, levantando su pálido rostro.

Nemmo la miró fijamente en los

ojos.

—Porque sospechaba que el niño no fuera suyo—dijo lentamente.

Clara era demasiado cándida para comprender.

—¿No era hijo de mi madre?— balbuceó.

—Sí... señorita... pero os ruego que continuéis leyendo.

Clara obedeció. La carta decía: "Tu padre ha alejado a tu pobre hermano... le ha hecho pasar por muerto, con lo cual le ha quitado el nombre y las riquezas... pero tu hermano vive y la misma sangre corre por vuestras venas. ¿Queráis tú abandonar a una suerte cruel? ¿Queráis que viva enteramente desheredado de la familia, en poder de un verdugo?"

"Clara, tu madre moribunda, te ruega con las manos juntas, por el amor que te ha tenido, que tengas piedad de su hijo. Búscalo, protégelo. Yo rogaré desde el cielo por ti. Clara, no desoigas las súplicas de tu pobre madre, que no tiene más esperanza que en ti, solo en ti.

"Tu hermano se llama Alfonso. Nemmo es generoso y afectuoso servidor, y sabrá decirte dónde se encuentra. Sé para el pobre desheredado una madre; defiéndele de todas las persecuciones, y, sobre todo, procura sustraerle al odio de tu padre. Yo te bendeciré desde el cielo, como te bendigo en este supremo momento, en que estoy para dejar el mundo, donde tengo tanto sufrido y tanto expiado.

"Tu desventurada madre"

Clara había terminado la lectura de la carta, y con la cabeza inclinada sobre el pecho, lloraba al ágrima ardiente, y cubría de besos aquel pliegue adorado.

—¡Oh! madre mía, que me ves des-